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 3.20203.26מתאריך   32/1: אישור פרוטוקול מליאה מס' 1סעיף מס' 

 דוד יפרח:
לפני  אנחנו מנסים לשמור על שיגרה,    של מלחמה,  אלולא פשוטים  בימים  בוקר טוב ושלום לכולם,  

והצלחה  החלמה מהירה לכל הפצועים    ,תנחומים למשפחות ששלמו מחיר יקר מאודשנתחיל נשלח  
 שלום. לחזור י מקווה שכל מי שיצא מהבית למילואים ישראל. לחיילנו ולמדינת 

ראיתי לנכון לקיים  ,    להשתתף בישיבה הזועם כל הקושי אני מודה שהתפניתם והקדשתם מזמנכם  
 .  2024לצורך אישור התקציב של הרשות ותוכנית העבודה לשנת אותה 

 . 26.03.2023מתאריך   1/23מעלה לאישור מליאת הרשות את פרוטוקול ישיבת המליאה מס' 
 האם יש שאלות/ מתנגדים? 

 

 הוחלט:

                                                     26.03.2023מתאריך  1/23פה אחד מאשרים את פרוטוקול ישיבת מליאת הרשות מס' 

 

 : דו"ח יו"ר ומנכ"ל הרשות   2סעיף מס' 

 דוד יפרח:
 .אבקש מאריק להציג את דו"ח המנכ"ל

  

 אריק ליבוביץ: 
בפעילות    3כרגע   שנמשיך  רבה  חשיבות  יש  במילואים.  נמצאים  ברשות  מרכזיים  תפקידים  בעלי 

מהנדסים במיקור חוץ   2ולאור זאת ביקשתי את אישור הנהלת הרשות לקחת  התפקודית שלנו כרשות  
 שעוסקים בתחזוקה השוטפת, והערכות מיטבית לחורף בכלל ובמצבי כוננות. 

 
 עזרא נווה:

 מה השמות שלהם שנדע? 
 

 אריק לייבוביץ:
הצוות   חברי  שני  ו  -שלנובמקום  התכנון,  אגף  מנהלת  ונועה  הרשות  מהנדס  הפעילות עבור  יפתח 

 התחזוקה השוטפת גויסו מהנדס אחד יגאל חדד ומהנדס שני אמיר כהן.ו
 

 עבודות תחזוקה בנחלי הרשות והערכות לחורף : עדכון מנכ"ל בעניין 
הצוות  לחורף,  הניקוז  מערכות  והכנת  הרשות  בנחלי  התחזוקה  עבודות  בביצוע  ממשיך  הרשות  צוות 
מסייר במוקדים בעלי סיכון, לצורך הערכות מיטבית בשטח. יחד עם זאת העברנו מכתב להערכות לחורף  

טפונות צפויה שנה  יע"פ נתוני המרכז לחיזוי ש לכל מהנדסי הרשויות והעתק ממנו נשלח גם אליכם.
 טפונות בנחלי הרשות עולה.  נערכו ישיבות הערכות לחורף כמפורט: יגשומה והסיכון לש

הכוללת עדכון בעלי תפקידים לשעת חירום, העמדת  סטאטוס והיערכות פנימית של הרשות   .1
 כלים בנקודות רגישות באגן. תיאום בין רשותי וגורמי חוץ.

 הערכות והשתתפות בהערכות ותרגילים של גופים אחרים כמו נתיבי איילון ועיריית ת"א.  .2
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 :ISOביקורת שנתית לתקני  עדכון מנכ"ל בעניין 
איכות    7/23בחודש   לניהול  ברשות  איזו  ביקורת  סביבה     ISO  9001:2015  –נערכה  ניהול    – ותקן 

14001:2015  ISO  על מנת לשמר את התעודות, הרשות נדרשת לעבור ביקורת שנתית ע"י מכון התקנים .
ללא צורך בפעילות    –הישראלי בכל שנה. המבדק השנה נערך במשרדי הרשות, ועבר בציון: מתאים  

 . 2024מתקנת המבדק הבא יערך בחודש יולי 
 

 מערכת לניהול פרויקטים ומשימות:עדכון מנכ"ל בעניין 
פרוייקטים שונים.   39בשנה וחצי האחרונות אושרו לרשות פרוייקטים רבים וכיום מנוהלים במקביל  

כמערכת לניהול    NONDAYהדבר מצריך ניהול ובקרה שוטפים באופן יעיל. בהתאם בחרנו בתוכנת   
תוכנית  ולפי  ברשות  המקצועיים  התהליכים  כל  של  האפיון  שלב  את  סיימנו  ומשימות.  פרויקטים 

ינואר   עד  עבודה    2024העבודה  בשנת  כן  כמו  המערכת.  הגדרת    2024תוטמע  של  אפיון  תהליך  נבצע 
 DHIירום )מערכות הליבה להם זקוקה הרשות כולל אפיון של מערכת לניהול ותפעול מאגרים בשעת ח

 או דומה( וייקלט עובד נוסף לתחום ניהול מאגרים. 
 

 :  2024קול קורא לרשויות החברות בתחום הרשות עדכון מנכ"ל בעניין 
גם בשנה יפורסם קול קורא לרשויות החברות להשתתפות הרשות  במימון פרויקטים, ימי שיא ופעילות  

התקציב   בשנת  הנחלים  לכלל    2024בנושא  התמיכה  על  הקף  יעמוד  סכום   120,000המשתתפים   .₪
ובמהלך השנה יפורסם קול קורא נוסף לפעילות קהילתית משמעותית    ₪.  5,000מקסימלי לכל פרויקט  

שהרשות זכתה בו בקול קורא של המשרד להגנת   300,000ומתמשכת בנחלים המבוססת על תקציב של 
הסביבה. הרשות תתמוך בקורסים, קבוצות נאמני נחל שיראו תוכנית דו שנתית לשיתוף אוכלוסייה  

לפ תקצוב  נחלים.  על  ושמירה  על  רחבה  יעמוד  לשיפוט   30,000-50,000רויקט  וועדה  ותמונה  ש"ח 
ואיגום  ההגשות. ריסון  אזוריים,  מתקני  ניהול  גופי  עם  נגר  ,  מפגשים  וניהול  עירונים  נחלים  שיקום 

מבקש ממיכל שורק מהנהלת אגף אקולוגיה  . טפונות בסביבה חקלאיתינחלים וניהול סיכוני ש, עירוני
 .ותחום החינוך והקהילה להוסיף בנוגע לתוכניות החינוכיות

 
 מיכל שורק:

בשנה הקודמת הגדלנו משמעותית את הפעילות שלנו בתחום החינוך והקהילה, נגענו כמעט בכל רשות  
 פתוחה לפניות. ורשות שנמצאת כאן. אם יש רשות שרוצה להגדיל או להוסיף הדלת שלי 

הוספנו רשויות כמו חבל   עברנו מתוכניות בתל אביב, ג'לג'וליה, כפר קאסם, הוד השרון, דרום השרון
לפעילויות קהילתיות בהיקף    מודיעין , שוהם, ראש העין, שדות דן, והשנה עמדנו להוציא קול קורא

הציבור לטובת  רחב יותר, המלחמה עצרה את העניין. הגידול משקף את העבודה בשטח ובסה"כ עבודה  
 ואני מקווה שאתם רואים את השינוי שחל בתחום הזה. 

 
 לאה דבידוב: 

הסברנו על הנחל  הם לא      , הייתה הענות מאוד גדולה.אלעד  בחול המועד סוכות ערכנו סיור לתושבי
  את , זה מאוד עניין  היא חשובה מאוד  ריאה ירוקה בין העריםהשמירה וטיפוח של ה  ,ידעו שהוא קיים

אנחנו רוצים להמשיך את העשייה הזו וזה    .התושבים, והם שתפו פעולה ביקשו עוד סיורים באזור הזה
 ., נרצה פעילויות רב שנתיותחשוב לנו

 
 מיכל שורק:

 ה. יעשיהגדיל את להו כמובן, אנחנו פועלים  להרחיב
 

 אריק לייבוביץ:
 :  סטטוס עדכון -סקר סיכוניםעדכון מנכ"ל בעניין 

 מיליון ₪ לביצוע תוכנית אגנית  2.5רשות הניקוז זכתה בקול קורא מטעם משרד החקלאות בהיקף של 
מלווה   צוות  של  בישיבה  ראשונים  תוצרים  והציג  עבודות  את  החל  הצוות  שיטפונות.  סיכוני  לניהול 

שתכלול נציגים של הרשויות המקומיות, משרדי  . כינוס ועדת היגוי  רחבה  20.9.23שנערכה ביום ד  
כנית נעשה בהתאם ללוחות  ו. קידום הת23ממשלה, גופי תשתית ועוד צפויה להתכנס בחודש נובמבר  

כנית אמורה  וזמנים שהוגדרו ע"י משרד החקלאות והצוות עומד בלוחות זמנים אלה. העבודה על הת
 מבקש מנועה בנק מנהלת אגף תכנון להוסיף. חודשים.  24להסתיים בפרק זמן של 
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 נועה ברנט זרמון:
תוכנה במליאה בעבר, תוכנית מאוד מהותית שממפה את אזורי הסיכון,   זו תוכנית שכבר הצגנו את 

  15/11/2023ב  מייצרת מודלים, סדרי עדיפויות, תיעדוף והמלצות לתהליכי תכנון שנמצאים בתהליך .
הבטחוני. המצב  בגלל  נדחתה  והיא  הראשונה  ההיגוי  ועדת  לעבוד    תוכננה  ממשיכים  אנחנו  כרגע 

 מתקדמים בהתאם ללוחות זמנים.
 

 אריק לייבוביץ:
   עדכון סטאטוס:- תוכנית אסטרטגית לרשות הניקוזעדכון מנכ"ל בעניין 

רשות הניקוז זכתה בקול קורא של משרד החקלאות שמטרתו בניית תוכנית אסטרטגית לרשות הניקוז  
חברת   אגנית.  לרשות  התחקור    MNSוהפיכתה  שלב  לאחר  נמצאים  ואנו  התהליך  את  מובילות  וגפן 

 ובניית תמונת מצב נוכחית. במהלך חודש אוקטובר יוצגו הממצאים לרשות ולמשרד החקלאות. 
 

 : 2023קול קורא הקרן לשטחים פתוחים רמ"י עדכון מנכ"ל בעניין 
 רשות הניקוז בשיתוף רשויות חברות הגישה גם השנה לקרן שטחים פתוחים את הפרויקטים הבאים:

עזריה   גזר    -נחל  נחל קנה    מש"ח.  4פרויקט בהיקף של  -הגשה של הרשות בשיתוף מועצה אזורית 
 – נחל נטוף    מש"ח.  6.5פרויקט בהיקף של  -ג'לג'וליה בשיתוף רשות הניקוז  ג'לג'וליה מועצה מקומית  

 מש"ח.  4פרויקט בהיקף של  -הגשה של מועצה אזורית חבל מודיעין בשיתוף רשות הניקוז  
פרויקט משותף יחד עם רשות ניקוז ונחלים שורק לכיש, רט"ג ומועצה   - סקר מעיינות בגזר   .1

 אש"ח. 600פרויקט בהיקף של כ  –אזורית גזר 
  – הגשה משותפת של נחל קנה יחד עם מועצה אזורית דרום השרון    –דרום השרון    –נחל קנה   .2

  מש"ח. 4פרויקט בהיקף של כ 
 . 2024תשובות לכל הקורא יתקבלו במחצית השנייה של 

 
 סיכום סיור לימודי בדנמרק לחברי הנהלה ומליאת הרשות: עדכון מנכ"ל בעניין 

בחודש ספטמבר התקיים סיור לימודי בדנמרק בו השתתפו נציגי הנהלת רשות הניקוז  ובעלי תפקידים 
בכירים ברשויות החברות ברשות )מהנדסי ערים מנהלי אגף תשתיות וכד'(, בעלי תפקידים בכירים  

וז ירקון. בגופי תכנון וביצוע ברמה הארצית המחוזית והמקומית העוסקים בהיבטי ניהול נגר של אגן ניק
ם ברשות  יובאופן פרטני אנשי מפתח כגון ראש מנהל התכנון, מתכננת הותמ"ל מנהלת אגף מים עילי

ועוד. החשיבות העיקרית הרוחבית  ה  לנו שירותים  ,חברות הנותנות  נת"י, רמ"י  נציג   , יתה  יהמים 
והב וראיה אמיתית  גוף מתבצר בעמדתו  כל  נת הצורך הישיבה המשותפת מחוץ לחדרי הועדות בהם 

בפתרונות משולבים ובפשרות על מנת להגיע לתוצאה הטובה.  כמו כן, למרות שרוב בעלי התפקידים  
ורואים את הדברים   יוצאים מהמשרדים  יום, לעיתים רחוקות הם  עוסקים בעיניי ניקוז כמעט מידי 

תכנון בשטח. יתרה מכך, בדנמרק ניתן היה לראות בעין פרויקטים עובדים שאצלנו הם עדיין על שולחן ה
לימוד על יישום הדירקטיבה האירופית    יתה תרומה רבה. באופן פרטני נושאי הסיור היו :  ילדבר זה ה  –

לניהול סיכוני שיטפונות דרך מפגש עם גורמי ממשל בכירים )מוניציפליים ולאומיים(: מנגנוני ניהול,  
י וגופי ביצועו הדגמה  תקצוב, שיתופי פעולה, קשר והממשק המשולש בין שלטון מרכזי, שלטון מקומ

תועלתיים. רב  פרויקטים  דרך  חדשנית  חשיבה  סיכוני   של  ניהול  בתחומי  חדשניים  פתרונות  הצגת 
סכרים, מאגרי  דוגמאות:  למידה.  ומאפשרים  בעולם  נגר הקיימים  וניהול  נחלים  שיטפונות, שיקום 
ויסות ליד ערים, מובלים תת קרקעיים, תפקוד של מובלים לים, מודלים לתפעול וניהול של אירועים  

עירוני( מוקד  או  החירום,  רשויות  )עם  מערכות מורכבים  שיש  במקום  שטפוני  אירוע  נראה  כיצד   .
הכרות מעמיקה עם פרויקטים ואתרי ויסות בשטחים עירוניים צפופים, בשטחים פתוחים   דינמיות.

   והכרות עם אנשי מקצוע למתן מענה על שאלות ואתגרים הנדסיים וניהוליים.
הצגת פתרונות לניהול נגר בהיבט העירוני, ניהול נגר גם בתכנון וגם בתפעול תוך חיבור הנושא לחוסן 

ביקור בפרויקטים עירוניים בעיקר בקופנהאגן השופעת באתרי ניהול נגר ופרויקטים פורצי   –העירוני  
נגר,    דרך. ניהול  של  שונים  בתחומים  ופתרונות  שירותים  הנותנות  חברות  עם  ומפגש  הכרות 

הוא    סיכונים. וניהול מיפוי שהניקוז  ההכרה  חדרה  ואחת  אחד  שלכל  חושב  אני  דבר  של  בסיכומו 
המחוזית   ברמה  והן  העירונית  ברמה  הן  ראש  בכובד  אליה  להתייחס  שצריך  לאומית  בסיס  תשתית 
 והארצית כבר בתחילת ההליך התכנוני )לדוגמא שילוב סל פתרונות מקומיים בפיתוח שצ"פים בערים(,

ושאנו נמצאים בצומת קריטי בו ברור לכל שלא ניתן עוד לאפשר פתרונות סטנדרטיים להסדרת נחלים  
למרחב. דרך  פורצי  פתרונות  לניהול    ונדרשים  אגנית  תוכנית  של  בתהליך  נמצאים  אנו  מעשי,  באופן 

סיכונים ותוכניות אסטרטגיות לרשויות, רבים ממשתתפי הסיור חברים בצוותי ההיגוי והמשימה שלי  
היא   לשמר את המומנטום שנוצר על מנת שתהיה יותר פתיחות בעיקר מצד גופים ירוקים לפתרונות 

פידבקים   קבלנו   . מציעים  הארגון שאנחנו  על  והן  התוכן  על  הן  בסיור  המשתתפים  מכל   מעולים 
 והלוגיסטיקה. 
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 עזרא נווה:
ביקשתי    חשוב להבין, תוכנית זה משהו רעיוניאני כל הזמן מזכיר את זה. לגבי התוכנית האסטרטגית,  

 יורד ליישום? לצבוע את כל הפרויקטים האלו בתאריכים, מבקש לדעת מתי זה 
עם לוחות זמנים שיש לעקוב אחר    A4ביקשתי טבלה ב  צריך שיהיה תאריך בפועל בו הפרויקט מיושם.

הגעת    צריך לתת ,  יות  ופתרונות לניהול נגר ברש,  בתוכנית העבודההדבר השני שחסר  .  התאריכים האלו
  נגר יוצא.ויחד עם זאת לטפל באלא   נגר יוצא  איך לא לייצר  .יותוברשהאלו  פתרונות של הליווי ובקרה  ל

הרביעית    מפעל פארק אריאל שרון, שלחתי מייל לגבי פרויקט המסילהמסילה רביעית  דבר שלישי,  
אמיר גבעתי, על עוצמות  של  מקצועי  ח  "דויצא  .  נספיםאלף    11  שגרם ל  דארנה בלובבשהיה    עהאירו

. אריק, אני מבקש  השוואה בין האגן של דארנה לאגן שלנו באיילון  וגםסופה    עבאירווהחריגה  הגשם  
וזה משפיע על   שתשלח את המייל ששלחתי לכל הנוגעים בדבר. המקרה שהיה שם יכול להיות פה 

עבודות שקורות לצערנו בתחום דבר אחרון,  .  המסילה, אנו רצים קדימה וצריך לעצור ולהביןפרויקט  
גרם לסכנה  , נחל אחיה ופשט ההצפה, חקלאי שואריק היה איתנו בסיפור הזהלפני חודש    ע אירוהיה  

 .מילא סוללת אדמה ופגע בפשט ההצפהחמורה מאוד 
 

 דוד יפרח:
 החקלאות. נמצא איתנו נציג משרד עזרא, 

 
 עזרא נווה:

חיבל  זה רק הפעולות שעשה והאישורים שהוציא לנו, משרד החקלאות שהוא חבר פה, במקום לסייע 
אנו   לנו נזק גדול.. נגרם קיבלו שם החלטות מקצועיות ולא ע"י גורמים מקצועייםוהרע את המצב 

 . שיצרו את המצב הזהבנושא הזה מול הגורמים   שוקלים להגיש תביעה
 

 אלכס פיינגרש: 
כנית הכשרת  וזה לא המקום או הזמן לדון באירוע שקרה בנחל אחיה. אבל אם הנושא עלה מדובר בת

קרקע שנשפטה ע"י אנשי מקצוע במשרד החקלאות )ונבדקה פעם נוספת( להסדרת ניקוז בתוך חלקה  
הת הניקוז  וחקלאית.  ושיפור  השקעים  מילוי  ההצפה,  פשט  את  מבטלת  אינה  אינם  כנית  בחלקה 

 יתה זמנית לצורך העבודות. ימשפיעים מבחינה הידרולוגית על המורד. הסוללה שהוקמה ה

 עזרא נווה:
 אתה מציג עמדה שגויה.

 
 דוד יפרח:

בדברים  שאני מבקש בכל לשון של בקשה  ,  טוב ממשרד החקלאותו  מלאעזרא, יש לנו שיתוף פעולה  
 שנפל בין הכיסאות וצריך ללמוד מזה להבא.קרה משהו , האלו צריך להתייעץ איתנו גם

 
 עזרא נווה:

מצד  גרימת נזק  הייתה פה המשך של    כבר היינו אחרי ה"נפל בין הכיסאות "  ,רואה את זה ככהאני לא  
 .והם ממשיכים להציג גם פה עמדה שגויה םקרה פה נזק שנגרם בגלל. משרד החקלאות ונציגיו

 
 אריק לייבוביץ:

  עשינו את כל הפעולות כולל שליחה של טרקטור לסדר מכתבים,  הוציאה    באחרית דבר, רשות הניקוז  
וזה לא המקום בדיון חריג    עאירוונסכם את הנקודה, היה    .לתקן את המעוות בשיתוף עם עיריית ת"א

עם  ונשתתף בכל ישיבה כזו  , הופקו לקחים, קבענו שנהיה שותפים  פעלנו לתקן את המעוות  מליאה.
פשט ההצפה  כרגע    נקטנו בפעולות הנדרשות   באישורים שנותנים במקומות רגישים. משרד החקלאות  

 .מתפקד
 
 

 אדיר אברהם: 
 יש עדיין סוללות ויש עפר שעדיין נמצאים בשטח. לא מדויק, לא כל הפעולות בוצעו

 
 אריק לייבוביץ:

5 



  

  

 . חסימה איןוכרגע  מתפקד, הוא צפה פשט ההמבחינת הסוללות נפתחו נכון אבל 
 

 דוד יפרח: 
 מטופל וימשיך להיות מטופל. הנושא

 
 אריק לייבוביץ:

 עזרא ורואה בזה כרוח גבית.אני מסכים עם , לגבי התוכנית האסטרטגית אנחנו כן בלוחות זמנים
   .וודאיים לייצר לוחות זמנים הגורמיםכל  אנחנו צריכים לדחוף את 

  רשות   ומפעלי ניקוז נדחתה בשנה בגללאת ה"בשר" לביצוע מתקני    אמורה לתת לנולמעשה  '  נ47  א"תמ
חייבים לסיים את    מקודם ונקבעו לוחות זמנים. וזה  נבחר צוות חדש    מנהל התכנוןבמקרקעי ישראל ו

 לשטח. מניעים טרקטורהתכנון הסטטוטורי לפני שאנחנו 
 .מתוכם    מתקנים   7כרגע מקודמים לביצוע   .מתקנים  7עד    4אגן יש תתי  תתי אגנים ובכל    3יש במקביל 

 
 עזרא נווה:

 ? גם כשאיין וודאות צריך לוחות זמנים עם לוחות זמנים  A4מתי מקבלים דף  
 

 זרמון:נועה ברנט 
אבל נגזרת ממנה תוכנית  ,  תוכנית האגנית היא תוכנית רעיונית  עזרא, במה שמנית יש כמה דברים :

הפרויקטים    פעולה. לרשימת  עליהם  בהקשר  רוצה  ואתה  תכנון  בתהליך  מועדיםשנמצאים  זו  ,  תג 
 תוכנית עם תאריכי יעד.  ותהיה כזו בהחלט משימה שאנחנו עובדים עליה

 
 דוד יפרח: 

  ה השניילגבי ההערה    .פחות או יותר  אנחנו נבחן ונשב עם הצוות המקצועי ויהיה תאריך לכל פרויקט
את הידע  יש לנו    בנו.  רלהיעזומבקשים מהם    יושבים עם הרשויות אנחנו  בנושא ניהול הנגר,    של עזרא

 .היכולת לעבוד בשיתוף פעולהו
 

 לייבוביץ:אריק 
כולל הטמעה של ניהול נגר עם כל    החברות,  יותובשותפות עם הרש  מהלכים שוטפים  עושים    אנחנו
 לטיפול בנגר בצורה מקומית.  יות אבל מעבר לזה אנחנו שותפים לתוכניות אבוהרש

 
 עזרא נווה:

 ביצוע.ל מבקש לקבל לו"ז
 

 דוד יפרח:
תקבל   שנהיה שםלך אנחנו על זה ואני מבטיח  שלי היא אחת, אנחנו משרד מייצר ולא מתכנן. ההנחיה

 . יםיאת לו"ז העדכנ
 

 אדיר אברהם : 
שהוחלף הצוות המתכננים לאחר ההקפאה של שנה, אנחנו רוצים לדעת  נ'  47שלפי תמ"א  אמר   קארי

 ? הקפאה של שנה הייתהמי הצוות שהוחלף ולמה 
 

 אריק לייבוביץ:
לא תוקצב ולא היות והוא  הקים לפני שהגעתי לתפקיד, הצוות נתקע    ברמ"יהייתה מנהלת של תכנון  
ומנהל התכנון עשו הערכה מחדש ובמסגרת הזו עודכן גם אופי התוכנית וכמות    תוקצבו המתקנים ברמ"י

 המתקנים המקודמים לפי איזושהי שלביות שונתה. 
 

 נועה ברנט זרמון:
, ולא כתוכנית אחת כוללת, מתוקף השינוי  התוכנית עברה להיות מקודמת כסדרה של תוכניות מפורטות

כרגע   לעבוד.  אתרים שרמ"י    7מקודמים  הזה  והתחילו  צוותים  נבחרו  לגביהם הרשאות  את  הוציאה 
הצוותים אתה מכיר, מלבד שינויים של מנהלי הפרויקט בחלוקה בין האתרים  ההקפאה הייתה במעבר  

תוכניות מפורטות. רמי נדרשה להוציא הרשאות  מחודשות בין התוכנית כפי שקודמה בעבר לסדרה של  
 באיילון. 2בירקון   5,  מקודמים   אתרים 7שנוצא אנחנו כבר אחרי.  זה היה העיכוב ולהתקשר מחדש.
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 אדיר אברהם: 
 צוות התכנון נשאר אותו דבר?

 
 נועה זרמון ברנט:

 רובו כן. 
 

 הוחלט:
 .פה אחד מאשרים את דו"ח מנכ"ל הרשות

 
 

 2024הצעת תקציב ותוכנית עבודה לשנת :    3סעיף מס' 

 אריק לייבוביץ:
הרשות תמשיך בקידום מואץ של תוכניות עבודה לשנים הבאות כדוגמת תוכניות    2024בשנת  

בחודש   נחלים.  והסדרת  משרד   6/23פיתוח  של  קורא  קול  במסגרת  בקשות  הגישה  הרשות 
 18,000  -פרויקטים במסלול תכנון והסדרת נחלים. בהיקף כספי של כ  18החקלאות לתקצוב של  

אש"ח. פרוט לרשימת    9,000  - יקטים של תכנון והסדרה, בסך של כאש"ח.  קיבלנו תקצוב לפרו
הפרויקטים ניתן לראות בגיליון הפיתוח. במהלך חודש אוגוסט אנו מתכננים להגיש פרויקטים 

רמ"י. יחד עם זאת הרשות מקדמת פרויקטים משותפים   -לתמיכה של  הקרן שטחים פתוחים  
 אש"ח, נמצא בשלבי חתימה.  8,000בהיקף כספי של כ  2024עם רשויות מקומיות בשנת 

בהזדמנות זו אני רוצה להגיד תודה לכל מי שטרח בהכנת התקציב לשוש, יפתח, עידית ומיכל ונועה  
הצוות המקצועי של הרשות. מעביר את רשות הדיבור לשוש סבן מנהלת אגף הכספים שתציג יותר  

 את סעיפי התקציב. 
 

  שוש סבן:
בוצע סקר עבור הרשות לעדכון מספר בתי אב, הסקר הסתמך על נתוני מרשם אוכלוסין    6/23בחודש  

של "מכון ירושלים לחקר מדיניות" הנתונים נבדקו מול  הדוחות הכספיים של הרשויות המקומיות 
לרשות  2021משנת   נוספו  מהעדכון  כתוצאה  כ   29,809.  של  תוספת  אב.  לתקציב.    387  -בתי  אש"ח 

.(  2023בשנת    ₪13.00 )לעומת    16.00מוצע להעמיד את המחירים לגבייה לבית אב    -ירים לגבייה  המח
ובסך הכל תופסת של    2023בשנת    6.50)לעומת    8.00והמחיר לקרקע    ו  ₪3(.  לבית  אב   ₪-1.50    ₪

   2022לקרקע. )הדרישות להגדלת המחירים הוצגו לרשות מצד מבקר המדינה בדו"ח ביקורת משנת  
  .צרכי התקציב לפעולותתב  התגובה של הרשות, הרשות התחייבה להעלות את המחירים בהדרגה(במכ

הסדרה: בשנת    תחזוקה,  ואזוריים  ארציים  לנחלים  לתחזוקה  התקציב  את  להעמיד  כפי   2024מוצע 
תחזוקת נחלים ארציים  ,  אש"ח  2,235תחזוקת נחלים אזורים ע"ס    עפ"י הפרוט הבא:  2023שהיה בשנת  

אש"ח    7,016תקציב הרשות בפרויקטים של פיתוח והסדרה  יעמוד על סך של  ,  אש"ח  1,900  -ע"ס של כ
מוצע להגדיל את התקצוב לפרויקטים של    (.חינוך סביבה ואקולוגיה:2023אש"ח בשנת    2,302לעומת )

הוספת   (. ההגדלה לטובת:2023בשנת    840אש"ח )לעומת    1,260חינוך סביבה ואקולוגיה לסכום של  
וקהילה חינוך  חוץ  -רכז  בקהילה,  במיקור  לתוכניות  התקצוב  לעבודות  .  הגדלת  עצמי   במימון  תכנון 
בשנת    700)לעומת    1,790מוצע להעמיד את התקצוב לתכנון במימון עצמי ע"ס של    תחזוקה ייעודיות:

מערכת ניהול וקבלת החלטות לאירועי  הקמת  ,  תכנון פרויקטי תחזוקה,    GISתחזוקה וקידום    (.2023
חוץ ,  קיצון במיקור  סטוטוריות  תוכניות  בודקי  פרויקטים,  הוספת  ניהול  מערכת  יועץ  ,  הקמת  ליווי 

תקציב    תקציב התפעול השוטף:  מנהלי פרויקטים לקידום פרויקטים.,  כניות סטוטוריותולקידום ת
נובעים  2023אש"ח בשנת    5,706אש"ח, לעומת    5,346התפעול השוטף יעמוד על סך של   . השינויים 

מעלייה בשכ"ד משרדים חדשים, הוספת תקן למשרת גיאוגרפית וביטוח צד' ג'. )פרוט מורחב ניתן 
יפתח הכין עבורנו מסמך תכולת עבודה עם פרוט לפרויקטים      לראות בגיליון  תקציב שוטף תחזוקה(.

 . 2024שאנחנו אמורים לקדם בשנת 
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 יפתח בן עמי:
 להלן פרוט למסמך תכולת העבודה לפי סעיפים :

 פירוט תכולת העבודה תיאור הפרויקט נושא

חינוך סביבה  
 פרויקטים אקולוגיים קטנים  ואקולוגיה 

פרויקטים מסוג זה יכללו, הנגשה, שילוט  
מידע והכוונה, שתילות, זריעות, הוספת  

מינים מקומיים, נטיעת עצים, טיפוח  
ספסלים ופינות ישיבה פינות נוי,   

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

מימון הגשות לקש"פ  
 נחלים+בתי גידול לחים 

בניית תיק פרויקט והגשה עם 
 מתכנן/אקולוג מוביל 

חינוך סביבה  
 השתתפות בקש"פ נחלים ואקולוגיה 

תמיכה בפרויקטים שהרשות משתתפת  
  עבור זכויות בקש"פ ו/או הגשת קש"פ
 לרשויות מקומיות לפרויקטים בנחלים

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

פעילות בקהילה וחינוך חברה 
 ערבית 

קידום קהילות וקידום תוכנית במערכת  
החינוך בנושא אימוץ נחל ושמירת טבע  

 בחברה הערבית. 

חינוך סביבה  
ימי שיא   -פרויקטים קטנים  ואקולוגיה   

ימי ניקיון, יום  מעשים טובים, יום  
  25- הנחלים, יום שמירת טבע. תמיכה בכ

 פרויקטים שונים 

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

תוכניות חינוכיות בבתי ספר  
 במסגרת החינוך הפורמלי 

ייזום פיתוח והפעלה של תוכניות במגוון  
 רשויות החברות ברשות הניקוז 

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

קול קורא לרשויות לתוכניות 
 קהילה 

קול קורא לרשויות החברות ברשות  
הניקוז להציע תוכניות קהילתיות,  

קורסים, סדנאות, הפעלת קהילת נחל,  
 אימוץ נחל.  

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

תוכניות קהילתיות בייזום  
 קורסים, פרויקטים, בניית שותפויות  והפעלה של רשות הניקוז 

חינוך סביבה  
שלב ב' של הסקר האקולוגי באגן רשות   סקר אקולוגי שלב ג'  ואקולוגיה 

 הניקוז 

חינוך סביבה  
שלבי ההתקדמות ב'+ג' לאחר פיתוח   סקר חברתי שלבים ב'+ג'  ואקולוגיה 

 הפיילוט 

חינוך סביבה  
 פיתוח אפליקציה למדע אזרחי  ואקולוגיה 

פיתוח אפליקציה שתאפשר לתושבים  
וחובבי טבע לדווח על מפגעים בנחל וכן  

אקולוגיים מונחים  לקחת חלק בסקרים 
שיתבצעו על ידי הרשות. האפליקציה  

שק לשכבת ממ"ג מתתמ  

חינוך סביבה  
 שילוט נחלים  ואקולוגיה 

השנה יינתן דגש על שילוט הממצב את  
רשות הניקוז האתרים שהיא משקמת וכן  

לאתרים שבהם יש פעילות משמעותית  
של קהילה וציבור וכן שלטים הכוללים  

הסבר על המגוון הביולוגי, הערכים  
 ההיסטוריים והגיאוגרפיים של הנחלים 
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 פירוט תכולת העבודה תיאור הפרויקט נושא

חינוך סביבה  
 סקר עצים  ואקולוגיה 

זיהוי ואיתור עצים בעלי חשיבות באגן  
האילון והירקון שיהוו בסיס לפיתוח  

 עתידי של מוקדי עניין  

חינוך סביבה  
 טיפול במינים פולשים   ואקולוגיה 

וגופים   עבודה משותפת עם רשויות רטג
נוספים במרחב לטיפול במינים פולשים  

 במקטעים נבחרים  

חינוך סביבה  
 ואקולוגיה 

נראות ושיפור הקשר עם  
 הקהילה 

הוצאת חומרים פרסומיים, מדריך  
 נחלים, מדריך מינים קהילתי ועוד 

חינוך סביבה  
סקר שמטרתו בחינת מפגעים סביבתיים   סקר מפגעים  ואקולוגיה 

איכות מים, פסולת ועוד במרחב, מים,   

לרשות 2024אורתופוטו ומדידה  תכנון  עדכון בסיס מידע של הרשות במדידה   
 ואורתופוטו של רשות הניקוז 

ליווי שוטף  -  47תמ"א  תכנון   

א וייצג  "ליווי שוטף את התהליך של התמ
את האינטרסים של רשות הניקוז לרבות  
ביצוע בחינות הנדסיות, תכנון המתקנים  

ועם גמישות לצורכי    בראייה תחזוקתית,
 הקמה ומימוש הפרויקטים 

 ליווי וייעוץ הנדסי שוטף  תכנון 

מתן מענה לפרויקטים כללים לתכנון  
ברצועות הנחל כגון אירועי גשם והצעות  

בחינות   ליווי קולות קוראים,  שדרוג,
 ראשוניות של חלופות תכונן 

טפונות יתוכנית לניהול סיכוני ש תכנון   

טפונות לכל אגן  יתוכנית לניהול סיכוני ש
איילון וירקון לבחינה מחודשת של פשטי  

השפעות על   פוטנציאל נזקים, הצפה,
תוכניות בינוי קיימות ועתידיות, עדכון  

עדכון מדידות ובסיס   מודל הידרולוגי,
 נתונים ברשות 

 נחל הדס תכנון מפורט  תכנון 

- נחל הדס מעדנים עד לחיבור עם קנה 
, ואנו  2023ושר מפעל הניקוז בשנת א

נבצע תכנון מפורט והליך הפקעות לתוואי  
הגנה על הוד השרון רחוב   -השטח 

 היובלים בהיבט המקומי 

תכנון החלפת צווארי   -נחל רבה  תכנון 
 בקבוק 

מעבירי מים קיימים בראש העין  
   -שמיצרים הערמות מים והצפות בעיר 

תכנון עם  המטרה להתחיל להניע תהליך 
העירייה על מנת לבחון ולבדוק מה  

המשמעויות והצרכים בהתאם המעבירים  
 הקיימים לספיקות הנוכחיות

פיתוח מתחם  –מאגר צפריה  תכנון 
 צריפין / באר יעקב 

בחינת התכנון של מאגר צפריה בהיבט  
תפעולי ואחזקתי . בדיקת   האגני, 

ההשפעה של המאגר המתוכנן על המרחב  
כיצד יקל על המורד ואיזה שיפורים  
נדרשים להטמיע בו על מנת שיתפקד  

בצורה מיטבית , קידום תכנון שלב ב' של  
הגדלת נפח המאגר והסדרת התעלות  

 המוסדרות אליו 

תכנון מפורט נחל איילון במורד  תכנון 
4כביש   

ליווי פרויקט פארק אריאל שרון ,המובל  
ביצוע בקרות   -ותעלת האיילון  לים,

  חישובים משלימים, מדידות,  תכנון,
 בקרת סכר סיכונים, מודל תפעולי 
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 פירוט תכולת העבודה תיאור הפרויקט נושא

   2התנעת תכנון מפורט מתקן א תכנון 

התנעת תכנון מפורט של   –  2מתקן א
בין אור יהודה לחמד משולב   2מתקן א

עם רמי ונתיבי ישראל שמבצעים את שלב  
 א' בצד של אור יהודה 

חלק ב' תכנון מחודש   -שפירים  תכנון 
אחיעזר פשט הצפה   

לאחיעזר על   412תכנון מפעל ניקוז בין 
טפונות על כפר חבד ועל  ימנת להגן על ש

  על ידי הסדרת נחל שפירים, - אחיעזר 
בחינת ההשפעות   איתור ייעודים להצפה,

 של הבינוי החדש על נחל שפירים

 מערכות ניטור וצילום  תכנון  

קידום תכנון למערכות ניטור וצילום  
  בשיתופי פעולה עם נתיבי אילון,במרחב 

נתיבי ישראל רשות המים ומשרד 
החקלאות , פרסום מכרז מסגרת 

 והרחבת מערך התצפיות של הרשות 

תכנון מפורט ויסות מחצבת   תכנון 
 מודיעים 

של   ההטיהתכנון מפורט של מתקן 
מחצבת מודיעים על נחל בית עריף  

 פרויקט במימון נתיבי ישראל

 תכנון  
טיפול   –שלב א'  –נחל שפירים 

במקרקעין והערכות לביצוע בצד 
 גנות 

הסדרת נושא ההפקעות והבעלויות על  
 הקרקע בנחל שפירים בגדה בצד של גנות  

 תכנון אגני נחל גזר   תכנון  
תכנון אגני מרחבי באגן נחל גזר לאיתור  

  ,תלוויסומוקדים לפרויקטים קטנים  
 השהייה וריסון נגר 

תכנון פשטי הצפה -נחל גזר   תכנון    
קידום תכנון למפעלי ניקוז לפשטי הצפה  

  תהוויסובתחומי נחל גזר כמענה למתקן 
נ' 47א " שבוטל בתמ  

מי   תלוויסופרויקט   -שעלבים  תכנון 
 נגר בתוך תחום היישום 

קידום מפעל ניקוז , וקידום זמינות  
 להשיית נגר במעלה אגן נחל שעלבים  

משמר איילון כפר   –נחל איילון  תכנון 
 שמואל 

קידום מפעל ניקוז להסדרת ערוץ נחל  
איילון במקטע בין מאגר משמר איילון  

 לכפר שמואל להגנה מפני הצפות  

מערכת קבלת החלטות באירועי   תכנון  
 שטפון 

הקמת מערכת לניהול וקבלת החלטות  
לניהול באירועי שיטפונות, מבוסס על  

RFIתוצאות ה  .  2023משנת    

נחל    -45תתל   –מפעל ניקוז  תכנון 
בן שמן  –איילון   

מפעל ניקוז לשימור מצב קיים של אפיק  
נחל איילון ועיגון סטטוטרי של פשט  

 ההצפה  

 נחל שילה/מזור   תכנון 
הסדרת אפיק נחל שילה ונחל מזור בין  

, שיתוף פעולה   40לכביש    483כביש 
 וקידום זמינות עם חברת נת"ע 

ירקון   –נחל קנה  תכנון    
הסדרת ערוץ נחל קנה להגדלת הספיקות  

וכושר ההלוכה במקטע שבין נחל הדס  
 לבין החיבור לירקון 

כפר סבא  -נחל הדס תכנון   תכנון מתקן ויסות במוצא כפר סבא   
 לצמצום פשט ההצפה בתחומי הוד השרון 

 נחל מזור  תכנון 
הסדרת ערוץ נחל מזור בשיתוף עיריית  

פתח תקווה במסגרת פיתוח מתחם  
 סירקין  

הסדרת ערוץ נחל פרדס לצורך הבינוי   נחל פרדס  תכנון 
 העתידי של מתחם תע"ש רמת השרון 
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 פירוט תכולת העבודה תיאור הפרויקט נושא

ירקון -קנה –נחל הדר  תכנון ביצוע   

הקיץ הקולחים  יצירת תעלת מעקף למי  
הזורמים בנחל קנה ולהעבירם לנחל הדר  

ק"מ את הקטע הנחל    1ובכך להאריך בכ
הנקי בנחל הירקון, פרויקט משותף עם  

 רשות נחל ירקון 

שימור קרקע  – נחל גזר משני  ביצוע 
 והשהיית מי נגר 

תכנון וביצוע פשטי הצפה ואלמנטים  
בתחומי השטחים  לשימור קרקע 

החקלאיים מהיתר על מנת לפתור בעיות  
מקומיות שבהם הנחל מייצר מפגעים  

 לבינוי ולחקלאים 

אזה"ת   -הסדרה  –נחל שילה  ביצוע 
 פתח תקווה 

פתח   הסדרת נחל שילה בתחום אזה"ת
תקווה, פרויקט משולב עם העיירה  

ובתמיכת משרד להגנת הסביבה ומשרד  
 החקלאות 

מועצה מקומית  -נחל קנה ביצוע 
שיקום אקולוגי  –ג'לג'וליה   

שיקום אקולוגי לרצועת נחל קנה בתחום  
המועצה המקומית ג'לגוליה במסגרת  

 תמיכה של משרד להגנת הסביבה 

 הסדרת תעלת אחיעזר  ביצוע 

פרויקט לצמצום הנגר המגיע להרחבה  
באחיעזר על ידי יצירת תעלת מעקף  
שמנקזת את בית העלמין ומעלה אגן  

 אחיעזר 

 ביצוע 
קידום    –לוד   –נחל איילון 

והסדרה של ערוץ הנחל בשכונת  
 נווה ירק 

ושתף עם חכ"ל לוד   במסגרת תמיכה
ביצוע של הסדרת ערוץ הנחל למניעת  

 הצפות בשכונת נווה ירק. 

שיקום הסדרה והנגשה של נחל   תכנון ביצוע 
 שפירים במקטע חמד גנות 

המשך הפרויקט שתוקצב על ידי משרד  
החקלאות בהסדרת גדות הנחל והנגשתו.  
תקציב משותף של רשות הניקוז המועצה  

 וקש"פ 

שיקום הסדרה והנגשה של נחל   תכנון ביצוע 
 פרדסים במקטע רמת השרון 

שיקום מקטע ראשוני  של הנחל החל  
ממרכז הטניס. שיקום אקולוגי וצמחי.  
יצירת נוכחות לנחל. תקציב משותף של  

 רשות הניקוז העיריה וקש"פ 

שיקום הסדרה והנגשה של נחל   תכנון ביצוע 
 רבה במקטע ראש העין 

הנכחה והנגשה לציבור של נחל רבה כול  
יצירת מוקדי שהייה לאורך הנחל. תקציב  

 משותף של רשות הניקוז העיריה וקש"פ 
   

 יפתח בן עמי:
וגם  יות המקומיות ,  והיכולת שלנו לוודא שהתוכניות מקודמות ברשלגבי  כמה מילים לגבי ההגדלה,  

שמנו לנו למטרה ויעד ונועה מובילה את  מקפידים על תוכניות של ניהול נגר,  בפרויקטי תשתית, אנו  
רמת היחס שאנו נותנים לתוכניות, זה הבסיס   אנו מגדילים את הכמות משמעותית, משלשים אתזה.  

 שלנו להשפיע, לדרוש ולוודא שהאגן שלנו יתפקד נכון מבחינת ניהול נגר. הולכים על כל החזיתות.
מלווים פרויקטים מורכבים נמצאים בישיבות. לגבי מה שאריק ציין לגבי מערכת לניהול פרויקטים, זו  
עומדים   שאנחנו  לוודא  משימות  ומעקב  בקרה  לעשות  שנוכל  הפרויקטים  לניהול  שוטפת  מערכת 

 בסטנדרטים שאתם מגדירים לנו. 
 

 אריק לייבוביץ:
שימו לב כמה פרויקטי תכנון, עזרא אני יודע שאתה לא אוהב את המילה "תכנון" אבל זה לא תכנון 
במובן שזה רעיוני, זו המגירה / מחסנית שלנו למעשה, כשהגעתי לרשות המגירה הייתה ריקה, כדי  

לא תכנון  למלא את המגירה ולעבור לביצוע אני צריך פרויקטי תכנון. אני לא יכול לעבור ישר לביצוע ל
 סטטוטורי ותכנון מפורט. 
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 עזרא נווה:
 רק שימו תאריכים לביצוע. שימו תאריכים עתידיים העיקר שתהיה רשימה עם צפי.

 
 אריק לייבוביץ:

 אני איתך, וזו התוכנית שלנו, רק שימו לב לכמות הפרויקטים.
 

 יפתח בן עמי:
מבצעים   מה  העבודה,  תכולת  מה  מפורט  תקציב   שורת  כל  אותו,  מוסיפים  שנים  כמה  כבר  הנספח 
בתוכה, שגם לכם כהנהלה ומליאה יהיה יותר קל להבין מה עושים. עזרא, קיבלתי את ההמלצה שלך  

 בנוגע ללו"ז. 
 

 חנוך זיידמן: 
 אני רואה ששיפור הערוץ של בני ברק אפילו לא במחסנית.

 
 לייבוביץ:אריק 

 זה פנים עירוני. אני מוכן לדון על זה עם יש מרכיב אחר  
 

 דוד יפרח:
איפה מתחיל    חנוך, יש דברים בתחום עירוני ויש דברים בתחום שלנו. צריך להוציא פירוט לכל רשות

 ומסתיים החלק באחריות שלנו ומה של העיריה.
 

 חנוך זיידמן: 
 עירוני. בתשלום השנתי אני קיים בטיפול אני 

 
 דוד יפרח:

 זה לא שייך, בוא לא נקשור דבר בדבר, אתה משלם מה שאתה צריך לשלם עפ"י חוק. 
 

 יפתח בן עמי:
התחלנו עם ראש    ,ים רשות רשות ראנחנו עוב  תיוועשינו מיפוי לכל הנחלים ברשות ויש המון רשהתחלנו  

יש   יות יש פה באמת עבודה מסודרת.ולוד, בשנה הקרובה נמשיך עם עוד רשהיינו בהעין, הוד השרון,  
  ., מה שלנו , מה נתיבי ישראל ומה שייך לרשות מקומיתלכל ערוץ וערוץ GISלנו מיפוי ב

 
 שמוליק קצ'לניק: 

 תעביר לנו את זה, תעביר את המיפוי.
 

 יפתח בן עמי:
אנחנו צריך שנשב ביחד ונבצע בחינה משותפת, בכל מקרה נעביר לכם את החומר ונתאם פגישה  

 מסודרת בנושא.
 

 אריק לייבוביץ:
עצמה יודעת מה הנקודות הרגישות יותר טוב    אנחנו יושבים עם כל רשות ורשות, כדי לזהות הרשות

לפעמים מאיתנו. אנחנו נמצאים בתווך הבין עירוני בהוד השרון עשינו תהליך מאוד טוב ואתה מגדיר  
 תוכניות עבודה ותקציבים.

 
 שמוליק קצ'לניק: 

 אריק לי חשוב לדעת מה מוגדר בתחום האחריות באחריות שלי. 
 

 דוד יפרח:
זה   האם  יפתח,   / להם  אריק  לשלוח  כמובן  מוכן  שיש  מה  ורשות.  רשות  לכל  מיפוי  לעשות  ברור? 

 ולהמשיך במיפוי.
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 ממדוח סרסור:
בקשר למיפויים, מה שאתם הכנתם זה יכול לעזור לנו הרבה, בשלבי התכנון ונרצה לקבל את המיפוי  

 והמיידע הזה. 
 

 דוד יפרח:
 כמובן, אריק ויפתח יעדכנו אותך.

 
 ממדוח סרסור:

שני רציתי לדבר לגבי תקציבים בכפר קאסם כיידוע, כל שנה אנחנו חווים שיטפונות בחלק החקלאי  דבר  
בגלל חסימות הערוצים. אני רוצה לדעת איך אפשר להיעזר בזה איך לקבל תקציבים בשביל להשקיע  

 במערכת הניקוז העירונית.
 

 אריק לייבוביץ:
,  בנו ממש בערוץ הנחל, מדובר בבניה  בכפר קאסם עכשיו סיימנו פרויקט אחד, אחת הבעיות המרכזיות

 בלתי חוקית ואז בסוף אין נחל, ואז כל זה נגר שרץ על הקרקע.
 

 דוד יפרח:
 שבו ביחד ותבינו מה הצרכים.

 
 ממדוח סרסור:

תוכנית אב לניקוז, בכפר קאסם אין לנו תוכנית אב לניקוז, אלו חוסרים שאנו חייבים לעבוד עליהם  
 ביחד.

 
 אריק לייבוביץ:

 זה בהחלט משהו שאנחנו יכולים לסייע ולהיות אתכם ולהכוון אתכם נתאם פגישה מסודרת בנושא.
 

 איגור רבינוב:
 שקשור לתוכניות עירוניות , שתי נקודות חשובות  יש לי שאלה, כל מה
שמקבל את כל המים    483בעצם בין רח' בן פורת יוסף צפונה ל  הקטע הקריטי זה.  הערכות לחורף הזה

גם מהמועצה הסמוכה ומהערים הסמוכות, הקטע הזה של הנחל מהווה איום. אזור טופוגרפי נמוך בניה 
פרטית נמוכה. מים נכנסו לבתים שיש שם בבניה נמוכה. בגשם קיצוני כל האזור מוצף מים, הפעילות 

זה פתרונות מקומי שלא נותנים מענה ראוי לקטע הזה. פתח תקווה נמוכה   שאנחנו יכולים אנחנו עושים
מהערים השכנות , רמת גן ,קריית אונו, גבעת שמואל כל אזור זה מעביר את המים דרך פתח תקווה. 
על כל מני חסמים   ובעיקר קטע זה הוא קטע בעייתי. אסף ניסה ליצור קשר עם צוות רשות הניקוז 

כנית רב שנתית שלכם? יש לנו מגה פרויקט שהוא סירקין. מה מתוכנן בתוכנית  שצריך לנקות. מה בתו
רשות   באחריות  ומה  מקומית  רשות  באחריות  מה  אחריות,  תחומי  הגדרת  נוסף,  דבר  שנתית?  הרב 

 הניקוז. להגדיר מה נחל, מה דרך. פנינו למנכ"ל לא פעם לגבי הגדרת תחומי אחריות ברורה.
 

 אסף אלמקייס:
לטפל בשורש הבעיה, האחזקה השוטפת לפני כל נושא הפרויקטים יש לטפל בנושא האחזקה  צריך  

השוטפת לשיפור המצב הנתון בזמן המוגבל שיש עד שיקרו הפרויקטים האלו. לא מדובר במיליונים  
מדובר בכמה עשרות או מאות אלפי שקלים. צריך לתת לזה מענה בכל אופן בתחומי הרשות שלנו כי  

הגשם נהיים אלימים ואנחנו שם בבעיה כי   ימגיעים למצב שיש התחממות גלובאלית ואירועאנחנו כבר  
משנה   כבר  מתריעים  אנחנו  גדוש.  הוא  גם  והנחל  הספיקות  בעומס  לעמוד  מצליחה  איננה  המערכת 
שעבר. אכן התקדמו כמה דברים אבל לא כולם. אנחנו רוצים להתריע ולהגיד שצריך לעשות טיפול מידי  

 ולתת לנו אוויר פה בתחומי פתח תקווה.    וראשוני
 

 שמוליק קצלניק:
עברתי על התוכנית שהגשתם לתקציב, יש תוכנית שכוללת תכולת עבודה לתקציב והתוכנית כוללת, יש  

 .3בלבד ותכנון לביצוע  5תכנון, ביצוע  25חינוך,   17נושאים מתוכם  50 -כ
 זה חשוב אבל זה בעיקר בתחום הרך ימי ניקיון קורסים פרוייקטים וכאלה.  17חינוך לסביבה זה 

 .זה עבודות תכנון שאריק דיבר עליהם. נושא הביצוע שהוא גם מתמשך הוא יחסית די נמוך 25
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 אריק לייבוביץ:
 אני רוצה קודם להתייחס קודם לעיריית פתח תקווה, ואז נחזור אליך.

לפי מה שאנחנו מזהים ולפי    כל שנה עושים זיהוי נקודות רגישות לפעמים צריך לשפר את זה,קודם  
מקומות שחוזרים ואנו מטפלים בהם. ואם יש מקומות שלא    העבר  י לפי אירועויש לנו מיפוי  שיטפונות  

 נעשה מספיק דברו איתנו פרטנית. 
 

 יפתח בן עמי:
בקשר לפתח תקווה אנחנו בקשר שוטף, יש דברים שיש לבצע מבחינה תחזוקתית ואני חושב שביצענו  
נחל מזור   כל הנקודות הבעייתיות של  לפני שזיהינו את  זה קיבלנו תקציב השנה  בגלל  אותם. איגור 
יהיה   שאפשר  תוכנית  ונעשה  לזה  מיוחדים  תקציבים  קיבלנו  שילה,  לנחל  לחיבור  על  מהספורטק 

התוכנית הרב שנתית מתוקצב    מה פשט ההצפה שלו, מה האחריות שלנו ומה שלכם.ו  דיר מה הנחללהג
ונכנס לעבודה. לגבי המיידי, התקנו בפ"ת מערכת התרעה לשיטפונות בנחל מזור שלחתי לאסף את  

פיננו עצים הרחבנו ככול שיכולנו. כל מה שמעבר לזה נדרש    ,פתחנו  ,הפרטים, לגבי התחזוקה, ניקינו
פרויקט סטטוטוריקה , זה לא עניין תקציבי אני מוכן לעשות אתכם עוד סיבוב בשטח ונראה מה עוד  

 ניתן לעשות.
 

 אריק לייבוביץ:
 לתוכניות החינוכיות יש הרבה אימפקט אבל בתקציב קטן. שמוליק, לגבי התמהיל,

פרוייקטים למחסנית אנחנו מכניסים  חייב    לגבי התכנון  אני  ריקה  הייתה  וכמו שאמרתי המחסנית 
חסר יעבור לביצוע ויש עוד פרויקטים שלא מופיעים פה.    2למלא אותה בתכנון לפני שעובר לביצוע. א

, אנחנו    47יש עוד משהו שלא בא ליידי ביטוי כמו תמה    בעמודה את הלוחות זמנים שאותה נשלים.
 מקדמים ונמצא במקום אחר ובסוף זה פרוייקטים שאנחנו מקדמים וכרגע לא מופיעים פה.

 
 דוד יפרח:

בשמי ובשם כל המליאה, תודה לאריק ועד אחרון העובדים, אנו נמצאים במקום אחר מבחינה מקצועית,  
הפתרונות  בנו.  תפגע  לא  בה  שרויים  שאנו  הזו  שהתקופה  מקווה  אני  פרויקטים.  סוף  באין  נוגעים 

יותר   טוב  עתיד  יתנו  אגן הרשותשאנחנו מקדמים  תושבי  כל  לטובת  מבקש משוש להמשיך    כרשות 
 בהצגת התקציב. 

 
 שוש סבן:

סה"כ תקציב הגבייה העצמית כולל גבייה עבור קרקעות   השינויים המוצעים בתקציב הגבייה העצמית:
  26%-)תוספת של כ  2023אש"ח בתקציב    15,885אש"ח לעומת    20,028ע"ס    2024המדינה יעמוד בשנת  

מוצע להעמיד את  .  ₪  8.00ש"ח וקרקע    16.00המחיר לגבייה עבור בית אב יעמוד על סך של    לתקציב(.
השוטף   התפעול  סביבה    אש"ח.   5,346הוצ'  חינוך,  בתחום  לפרויקטים  התקצוב  את  להעמיד  מוצע 

ארציים     1,260ואקולוגיה    נחלים  הכוללת  שוטפת  לתחזוקה  הפעולות  את  להעמיד  מוצע  אש"ח. 
אש"ח. מוצע להעמיד את התקצוב לפרויקטים של תכנון במימון עצמי ע"ס   4,135ואזוריים על סך של   

בשנת    700לעומת    אש"ח  1,790של   פיתוח    .2023אש"ח  לפרויקטים של  מוצע להעמיד את התקצוב 
 .2023אש"ח בשנת  2,302אש"ח לעומת  7,016והסדרה  ל סך של 

 
 דוד יפרח:

 יש מתנגדים? יש נמנעים? התקציב מאושר. אני מודה לכם מאוד. י  את התקציב מעלה לאישור
 תודה מיוחדת לכל העוסקים במלאכה.  
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 2024תקציב ותוכנית עבודה לשנת הצעת  :    3סעיף מס' 

 

 :הוחלט

  2024וללא מתנגדים מאשרים את הצעת התקציב ותוכנית העבודה לשנת    מאשרים  פה אחד

יעמוד  עפ"י הפרוט הבא:   גבייה עבור קרקעות המדינה  כולל  סה"כ תקציב הגבייה העצמית 

המחיר לגבייה עבור    .2023אש"ח בתקציב    15,885אש"ח לעומת    20,028ע"ס    2024בשנת  

₪. מוצע להעמיד את הוצ' התפעול השוטף    8.00ש"ח וקרקע  16.00בית אב יעמוד על סך של  

   1,260אש"ח. מוצע להעמיד את התקצוב לפרויקטים בתחום חינוך, סביבה ואקולוגיה      5,346

ך  אש"ח. מוצע להעמיד את הפעולות לתחזוקה שוטפת הכוללת נחלים ארציים ואזוריים על ס

במימון עצמי ע"ס של   4,135של    לפרויקטים של תכנון  להעמיד את התקצוב  אש"ח. מוצע 

לעומת    1,790 בשנת    700אש"ח  לפ2023אש"ח  התקצוב  את  להעמיד  מוצע  של .  רויקטים 

 . 2023אש"ח בשנת  2,302אש"ח לעומת  7,016ל סך של עפיתוח והסדרה  
 
 

 
 טני אמסלם : תמללה

 ערכה: שוש סבן    
 

     

 ________________     _____________________ 
 אריק לייבוביץ, מנכ"ל הרשות     דוד יפרח, יו"ר הרשות

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15 



  

  

 
 

 1/23ישיבת מליאת רשות ניקוז ירקון  ריכוז החלטות
 26.3.2023מתאריך   48מס' 

 

 3.20203.26מתאריך   32/1: אישור פרוטוקול מליאה מס' 1סעיף מס' 

 

 הוחלט:

                                                     26.03.2023מתאריך  1/23פה אחד מאשרים את פרוטוקול ישיבת מליאת הרשות מס' 
 

                                                          

 : דו"ח יו"ר ומנכ"ל הרשות   2סעיף מס' 

 הוחלט:

 פה אחד מאשרים את דו"ח ומנכ"ל הרשות. 
 

 2024הצעת תקציב ותוכנית עבודה לשנת :    3סעיף מס' 

 :הוחלט

  2024וללא מתנגדים מאשרים את הצעת התקציב ותוכנית העבודה לשנת    מאשרים  פה אחד

יעמוד  עפ"י הפרוט הבא:   גבייה עבור קרקעות המדינה  כולל  סה"כ תקציב הגבייה העצמית 

המחיר לגבייה עבור    .2023אש"ח בתקציב    15,885אש"ח לעומת    20,028ע"ס    2024בשנת  

₪. מוצע להעמיד את הוצ' התפעול השוטף    8.00ש"ח וקרקע  16.00בית אב יעמוד על סך של  

   1,260אש"ח. מוצע להעמיד את התקצוב לפרויקטים בתחום חינוך, סביבה ואקולוגיה      5,346

ך  אש"ח. מוצע להעמיד את הפעולות לתחזוקה שוטפת הכוללת נחלים ארציים ואזוריים על ס

לפרויקטים של תכ 4,135של    להעמיד את התקצוב  במימון עצמי ע"ס של  אש"ח. מוצע  נון 

לעומת    1,790 בשנת    700אש"ח  של 2023אש"ח  לפרויקטים  התקצוב  את  להעמיד  מוצע   .

 . 2023אש"ח בשנת  2,302אש"ח לעומת  7,016ל סך של עפיתוח והסדרה  
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